



## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Student:** Alžběta Veliká  
**Téma práce:** Porovnání názorů studentů sociální práce a pracovníků orgánů sociálně právní ochrany dětí na adopci dětí stejnopohlavními páry  
**Vedoucí:** Mgr. Kristýna Mlejnková, Ph.D.

---

### Cíle práce, použitá metodika zpracování a její vhodnost

Bakalářská práce zpracovává zajímavý námět, a to jak studium a výkon sociální práce ovlivňuje názor na adopci dětí stejnopohlavními páry.

Teoretická část seznamuje s teoretickým a historickým přístupem k homosexualitě. Rozebírá rodičovství a homoparentalitu, práva a právní postavení homosexuálů v jiných státech a odkazuje na zahraniční výzkumy. Věnuje se roli sociálně právního orgánu při adopci a pěstounství dětí a upozorňuje na hodnotový základ sociální práce.

Praktickou část studentka pojala jako kvantitativní pilotní šetření a dodržela všechny základní parametry výzkumu tohoto typu. Zjistila cílovou skupinu všech studujících studentů oboru sociální práce a všech sociálních pracovníků OSPOD a zvolila kritéria výběru pro skupinu oslovených respondentů dotazníky. Dotazník zahrnoval pouze tři otázky, které však byly klíčové pro ověřování tří hypotéz. Sesbíraná data studentka vyhodnotila statistickou analýzou 1. (deskriptiva) a 2. stupně (vztahy mezi různými veličinami). Rozebrán je *názor na adopci homosexuálními páry, preference mezi adoptí dítěte homosexuálním párem a heterosexuálním jedincem a názor na zvýšení tolerance k homoparentalitě na základě poznání dysfunkčních rodin*. Následně jsou analyzovány vlivy na odpovědi v obou cílových skupinách respondentů. Nakonec jsou hypotézy ověřovány pomocí statistického testování, které hypotézy nezamítlo, ale ve své podstatě ukázalo na vstřícnost vůči adopci dětí homopáry.

### Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Práce se opírá jak o hlavní autory v oboru sociální práce, tak významně pracuje se zahraničními zdroji k tématu homosexuality. Zásadní je výzkum *Social Attitudes Toward Adoption by Same-Sex Couples in Europe*, který studentka posloužila jako základní informační východisko práce a formulování hypotéz.

Seznam literatury má dostatečný rozsah, citace a odkazy na zdroje jsou uváděny v odpovídající bibliografické normě.

### Formální a jazykové zpracování včetně práce s odborným jazykem, celkový dojem



# HUSITSKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA

## Univerzita Karlova

Jazyk práce je stručný, myšlenky zhuštěné, ale výstižné a celkově práce srozumitelná. Text splňuje požadavky na bakalářskou práci ve smyslu rozsahu, struktury a formální úpravy.

Systém Theses.cz označil 17 podobných dokumentů s mírou podobnosti textu 10%.

### **Odborný přínos práce, originalita a praktické využití**

Práce se věnuje tématu aktuálně diskutovanému ve společnosti a přináší originální informace o hodnotových a názorových postojích studentů sociální práce a pracovníků sociálně právní ochrany k osvojování dětí hetero a homopáry.

Jelikož nemalá část studentů sociální práce nachází uplatnění právě na OSPOD, je práce pro obor přínosná. Inspirativní může být i metodologický postup kvantitativního šetření v bakalářské práci.

### **Splnění cílů práce, celkový postup řešení a závěry**

Bakalářská práce od začátku do konce směřuje ke svému cíli, který se promítá do hlavní výzkumné otázky: *Jak se mění názor během přípravy na budoucí povolání sociálního pracovníka a během jeho profesního působení?* Kapitoly teoretické práce přesně popisují kontext potřebný pro její praktickou část. Studentka prokázala schopnost pracovat s metodami kvantitativního výzkumu.

Studentka má hluboký a zaujatý vhled do problematiky a informace ze všech zdrojů včetně vlastního šetření využila v závěrečných kritických pasážích.

### **Otázky a úlohy k obhajobě závěrečné písemné práce**

1. Popište více volbu tří hypotéz a výsledky jejich ověřování? K jakým zajímavým závěrům Vás výzkumné šetření přivedlo? A jsou výsledky odlišné od výzkumu zahraničního?
2. Jak hodnotíte názorový vývoj naší společnosti na adopci dětí jednopohlavními páry a k jakým právním změnám by měl vést?

---

**Celkové hodnocení:** Výborně

---

Datum: 4. 6. 2023

Podpis vedoucí: K. Mlejnková v.r.